

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

国务院调查组公布吉林长春长生公司 违法违规生产狂犬病疫苗案件进展

□据新华社报道

8月6日,国务院调查组公布 了吉林长春长生公司违法违规生产 狂犬病疫苗案件调查的进展情况。

调查组介绍,长春长生公司从2014年4月起,在生产狂犬病疫

苗过程中严重违反药品生产质量管 理规范和国家药品标准的有关规 定,其有的批次混入过期原液、不 如实填写日期和批号、部分批次向 后标示生产日期。目前,召回工作 在进行中。其销往境外的涉案疫 苗,同时启动了通报和召回工作。 为评估已上市销售的涉案疫苗 安全性、有效性风险,国务院调查 组成立了由病毒学、疫苗学、流行 病学、临床医学、预防接种、卫生 应急、质量控制等方面专家组成的 专家组,进行了深入调查研究分 析。专家组专家综合评估建议,尚 未完成接种程序者,接种单位免费 续种其他公司合格疫苗。根据狂犬 病发病特点,已完成接种程序者不 需要补种。如受种者有补种意愿, 接种单位在告知防控知识、疫苗的 保护作用、接种后注意事项等内容 后,可免费补种。据世界卫生组织 2018年4月发布的狂犬病报告,狂犬病潜伏期通常为1-3个月,罕有超过1年。

调查组强调,长春长生公司案件 涉嫌刑事犯罪和涉及监管责任必须依 法严肃追究。相关调查及后续有关工 作正在抓紧进行中。

最高法院明确 上海金融法院 案件管辖范围

□据新华社报道

最高人民法院7日公布关于上海 金融法院案件管辖的规定,该规定将 自2018年8月10日起施行。

根据规定,上海金融法院管辖上 海市辖区内应由中级人民法院受理的 下列第一审金融民商事案件:

——证券、期货交易、信托、保险、票据、信用证、金融借款合同、银行卡、融资租赁合同、委托理财合同、典当等纠纷。

——独立保函、保理、私募基金、非银行支付机构网络支付、网络借贷、互联网股权众筹等新型金融民商事纠纷。

——以金融机构为债务人的破产 纠纷。

——金融民商事纠纷的仲裁司法 审查案件。

——申请承认和执行外国法院金 融民商事纠纷的判决、裁定案件。

同时,上海金融法院管辖上海市辖区内应由中级人民法院受理的以金融监管机构为被告的第一审涉金融行政案件。以住所地在上海市的金融市场基础设施为被告或者第三人与其履行职责相关的第一审金融民商事案件和涉金融行政案件,由上海金融民院管辖。当事人对上海市基层人民法院作出的第一审金融民商事案件和涉金融行政案件判决、裁定提起的上诉案件,由上海金融法院审理。

此外,当事人对上海金融法院作出的第一审判决、裁定提起的上诉案件,由上海市高级人民法院审理。上海市各中级人民法院在上海金融法院成立前已经受理但尚未审结的金融民商事案件和涉金融行政案件,由该中级人民法院继续审理。

最高人民法院立案庭负责人表示,上海金融法院不能跨上海市行政辖区管辖金融民商事案件。同时,为充分发挥上海金融法院专业审判职能,服务保障金融创新需要,对于实践中出现的上海市辖区外确实存在着适用法律、认定事实重大争议情形的案件,根据法律规定,最高人民法院可以另行指定上海金融法院进行管辖。



□记者 徐荔 王湧 摄影报道

本报讯 "携手共进,精准帮扶!"昨天下午,在第八届"爱的黄丝带"社会帮教活动月启动仪式暨《上海市安置帮教工作规定》实施五周年活动上,这句活动月主题口号响

彻舞台

在昨天的活动现场,举行了"帮扶·新航·和谐"专场招聘会,22家单位为特殊人员及家属子女开展就业咨询服务,提供数百个就业岗位,并与有就业意愿的人员当场签约,予以试工录用。

"爱的黄丝带" 帮教不停歇

左图:"帮扶"专场招聘会现场

下图:帮教志愿者在启动仪式上表演节目



沪出台"史上最严"公证司法鉴定行业责任追究办法

"全面追责"公证司法鉴定执业活动违法违规行为

□记者 陈颖婷

本报讯 近期,上海市司法局会同市高级人民法院、市人民检察院、市公安局,联合制定了本市《关于严格公证责任追究的实施办法》《关于严格司法鉴定责任追究的实施办法》两份文件,已于日前正式印发实施。文件强调对公证机构、公证员和司法鉴定机构、司法鉴定人在执业活动中违反法律、法规、规章和相关政策、行业规范规定的施行全面追责原则。

据了解,这两份文件旨在对 公证行业、司法鉴定行业违法违 规违纪行为进行严格责任追究, 切实提高公证行业、司法鉴定行业 严格依法规范执业的意识,保障人 民群众合法权益。

《关于严格公证责任追究的实施办法》共 19条,《关于严格司法鉴定责任追究的实施办法》共 21条,均包括总体要求、责任范围、发现机制和监管长效机制四个方面内容。

在总体要求上,突出强调了全面追责原则,规定对公证机构、公证员和司法鉴定机构、司法鉴定人在执业活动中违反法律、法规、规章和相关政策、行业规范规定的,应当严格依法依规追究相关刑事、民事、行政、行业和纪律责任,不得以承担一种责任为由免予追究依法依规应当

追究的其他责任。对事业编制的公证机构、公证员、司法鉴定机构、司法鉴定人违反事业单位管理规定的,应当依法依规追究其政纪责任或向有权机关提出追责建议;对具有中共党员身份的公证员、司法鉴定人涉嫌违反党纪的,应当建议其所属党组织追究其党纪责任。

在责任范围上,主要是对公证 机构或公证员、司法鉴定机构或司 法鉴定人应当承担的民事责任、刑 事责任、行政责任、行业责任、党纪 政纪责任的情形作了梳理和明确。

在违法违规违纪行为发现机制 上,重点明确法院、检察院、公安 机关、司法行政机关及公证协会或 司法鉴定协会相互之间移送违法违 规线索的工作流程及工作要求,防止对已经发现的违法违规违纪行为 因无权处理又没有及时移送导致逃脱承担责任的情况发生。

在构建监管长效机制上,明确 了建立公检法司和行业协会联席会 议制度和信息通报制度,对健全质 量责任制、错证追究机制、信用管 理机制、质量检查保障机制、风险防 控机制等提出明确要求。同时,在公 证行业,明确要求公证机构设立公 证员执业过错责任保证金制度;在 司法鉴定行业,明确探索设立鉴定 专家组协助调查机制,组建专家组 对司法鉴定机构、司法鉴定人是否 存在故意作虚假鉴定或重大过失导 致的错误鉴定进行协助评定。